
      Několika větami 
          Červenec 2019 

 
                                                        Vážení spoluobčané a příznivci obce, 
                    rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci červenci proběhly v naší obci.    

První červencovou sobotu jsme si užili Prokopskou pouť. Co se týče návštěvnosti, bývá tato akce vždy 
trochu slabší než ostatní, protože začíná doba prázdnin a dovolených. Jinak tomu nebylo ani letos. Sešlo 
se nás relativně málo, ale zábavu nám to nezkazilo. Byl krásný letní večer a pro návštěvníky byla jako 
vždy přichystána veškerá standardní nabídka zábavy – stánek s občerstvením (tentokrát stál za pípou 
hostinský pan Hanžl se svým týmem), taneční skupina Šarm, stánek s medovinou pro ty, kterým 
nestačilo čepované pivo a pro děti skákací hrad. Také průběh pouti byl obvyklý. Všichni jsme si 
užívali letního odpoledne a příjemného večera až do pozdních nočních hodin. 

Pokračující teplé prázdninové počasí, horké dny a tropické noci, které panovaly v průběhu července, se 
určitě líbily hlavně dětem u bazénů. Horké léto má ale bohužel i své stinné stránky. Z důvodu vysokého 
odběru vody z obecního vodovodu obec v polovině měsíce musela opět rozeslat varovné SMS zprávy s 
připomenutím, že stále trvá přísný zákaz zalévání a napouštění bazénů z obecního vodovodu. Občané 
byli opakovaně vyzýváni k radikálnímu šetření vodou, protože situace začala být kritická a vrty 
s nepřetržitě běžícími čerpadly přestávaly odběr stíhat. Musím s uspokojením konstatovat, že 
v následujících dnech po rozeslání varovných SMS zpráv se odběr vody snížil na snesitelnou výši 
srovnatelnou s jarními měsíci. Chtěl bych touto cestou poděkovat všem uvědomělým občanům, kteří si 
problémy s vodou vzali k srdci a omezili její spotřebu na nutné minimum, za zodpovědné a 
disciplinované chování.   

Ve čtvrtek 11. července oslavila své 92. narozeniny nejstarší obyvatelka obce paní Oldřiška 
Šternbergová. Gratulujeme ke krásnému věku a přejeme do dalších let mnoho zdraví a životního elánu. 

V sobotu 13. července se konal tradiční fotbalový turnaj Mamuti Cup za účasti 9 fotbalových mužstev. 
Stejně jako v minulém roce byl i tentokrát turnaj zkrácen na jeden den. Vítězem se stalo mužstvo Audi, 
vonoklaský Mamut Team se umístil na druhém místě.  

Dne 25. července proběhla kontrolní prohlídka stavby plotu v lokalitě U Louže a ostatních pastevních 
ohradníků, které bez povolení vybudovala na území obce spol. Kukburg. Ke kontrole byli přizváni všichni 
účastníci řízení včetně majitelů dotčených pozemků a dalších organizací. O tomto problému jsem psal 
v minulém vydání. Situace byla chvílemi bouřlivá, přesto příslušní zástupci kontrolních orgánů prošli   
všechny prostory s nepovolenými a dle názoru obce (i většiny dalších zúčastněných stran) 
nevyhovujícími stavbami. Kontrola trvala úctyhodných 4,5 hodin. V závěru měli všichni účastníci možnost 
se k danému tématu vyjádřit. Pro informaci uvádím, že obec podala v minulém měsíci návrh k prošetření 
nepovolených staveb nevzhledných plotů a pastevních ohradníků v katastru obce, které nejen hyzdí 
krajinu v CHKO a brání pohybu lesní zvěře, ale jsou dle obce v přímém rozporu s územním plánem.   

V červenci byla dokončena zámková dlažba nové terasy hospody. Celá plocha byla ukončena betonovým 
pásem, kde bude plůtek s posuvnými vrátky, které byly zadány do výroby u pana Stejskala. Pan hostinský 
nově otevřený prostor ihned vybavil stoly a slunečníky a nová terasa již funguje pro hosty restaurace. Na 
výstavbě terasy se podíleli zaměstnanci obce, kterým tímto děkuji. 

 



 

 
Další nový počin se odehrál v prodejně potravin. Jelikož stávající prodejní pulty již svým technickým 
stavem nevyhovovaly, obec zadala jejich repasi v truhlářství Petra Hájka.  Stávající pulty byly opatřeny 
novými prodejními a odkládacími deskami a korpusy byly obloženy dřevěným obkladem. Stejný dřevěný 
obklad byl použit i na regály prodejny. Celá prodejna tak dostala nový a útulný vzhled. 

Obec Vonoklasy každoročně nechává zmulčovat obecní sad v Obcinách u zemědělského podnikatele 
pana Lisce, který na území Vonoklas hospodaří na mnoha plochách. Stalo se tak i letos v červenci, kdy byl 
sad zmulčován až ke spodní cestě. Špatně přístupná místa (meze) a místa pod stromy, kam se velký 
traktor s mulčovačem nevejde, musí pravidelně dosekat obecní pracovníci křovinořezy. Celý prostor je 
pravidelně udržován a sekán. Co se týče letos vysázených stromků, mají se čile k světu až na jeden kus 
višně, který nepřežil letošní horké dny.   

V průběhu léta se projevila občanská aktivita pana Vladimíra Jelínka, který se svými pomocníky a za 
pomoci sponzorů z řad obyvatel obce zrekonstruoval nefunkční betonové hřiště za velkým fotbalovým 
hřištěm. Byly strhány stávající zničené koberce, očištěn povrch, vystavěny sloupky pro tenisovou nebo 
nohejbalovou síť, vystavěny nové lavičky a cvičné odrazové stěny. Nově vybavené hřiště bylo uvedeno 
do provozu ve druhé polovině července. Celá tato jistě bohulibá akce byla mírně zakalená tím, že 
organizátor pan Jelínek předem nekonzultoval své kroky s obcí, která by za určitých podmínek nějakým 
dílem také ráda přispěla na tuto akci. Došlo však bohužel jen k organizačním a komunikačním 
nedorozuměním např. při likvidaci odstraněných stávajících koberců. Přesto panu Jelínkovi a jeho týmu 
patří obdiv a dík za tuto aktivitu a doufám, že hřiště bude sloužit všem vonoklaským milovníkům sportu.    

V průběhu měsíce došlo k postupné výměně všech starých a nevzhledných plechových kontejnerů na 
tříděný odpad za nové barevné na papír, plasty a sklo. Výměna se uskutečnila díky dotaci ze spol. 
EkoKom od které obec obdržela celkem 18 kontejnerů na papír a plasty a 6 ks kontejnerů na sklo. 
Kontejnery na sklo jsou nově na oba druhy skla, neboť se již netřídí sklo barevné a bílé. Zbývá dokoupit 
3ks. kontejnerů na plast, které chybí k celkové výměně. Na některých sběrných místech došlo i k 
celkovému zvýšení počtu kontejnerů.  

Na křižovatce hlavní ulice Černošické s ulicí K Dubu obec osadila nové velké dopravní zrcadlo. Staré bylo 
svou velikostí nevyhovující. Jelikož se jedná o nepřehledný výjezd z boční ulice na ulici hlavní a 
v minulosti se v uvedeném úseku stalo několik dopravních nehod, byla zakoupena ta největší velikost 
zrcadla na trhu. Nyní je již křižovatka hlavně pro řidiče, kteří přijíždějí zespodu z ulice K Dubu dobře 
přehledná. Původní zrcadlo bylo přemístěno do horní nepřehledné zatáčky v ul. K Louži. 
 
V posledních dnech měsíce začala intenzivní těžba suchých a napadených stromů v lesích kolem 
fotbalového hřiště. Správce lesa společnost Křižovnické lesy žádá občany, aby z důvodu vlastní 
bezpečnosti nevstupovali do vyznačených úseků, kde se provádí těžba. 
 
A co nás čeká v měsíci srpnu?                                                                                  
V sobotu 24. srpna se koná 11. ročník Vonoklaského Rockování. Vystoupí kapely Svatá kráva, Suzzie and 
The Men In Black, Vosí hnízdo a Nirvana revival band. Ostatní informace najdete na plakátech. 
 
                                                               
       Tomáš Beneš – starosta                  


